



亲密无间好伙伴

家有爱宠

# 爷孙俩都爱小莎莎

□洛报融媒记者 杨文静 文/图

确切地说,陈建东并不算小狗莎莎的主人,因为莎莎是儿媳带回来的,是儿子一家三口的宠物。陈建东看儿子儿媳早出晚归实在太忙,就在工作日去帮帮忙,接送孙女、做饭,顺道遛遛狗。时间长了,他和莎莎也有感情了。

小档案

爷爷:陈建东 62岁  
孙女:陈雨曦 7岁  
居住地:  
瀍河区民族路42号院  
宠物:小狗莎莎

孙女 莎莎是我的好伙伴

我以前也怕狗,可自从有了莎莎,我就只怕大狗,不怕小狗了。莎莎是我的好伙伴。

莎莎的耳朵特别灵,它平时在家不叫,每次我放学回家,才上到三楼,它就开始汪汪叫。它知道我和爷爷回来啦!

莎莎在家老叨拖鞋,太调皮,我们就给它弄了一个笼子,装饰成漂亮的房间,它独自在家的时候,要待在自己的房间里。我怕它闷,就把顶上的“天窗”给它打开。每次我一进门,就看到它把头伸到“天窗”外面,急着跟我玩儿。

莎莎能听懂人话,还特别爱美。冬天太冷了,妈妈给它穿了一件棉袄,有点儿大,连屁股都盖住了。我跟爷爷都笑它丑死了。谁知道,它竟然听懂了,那天我们出门散步,看到前面有一群

人在跳舞,莎莎死活不肯往前走,拽都拽不动。爷爷说,它是怕人家嫌它丑,哈哈!

莎莎还有音乐细胞,我吹葫芦丝的时候,它跟着哼唧唧,好像在唱歌。它有时候也特别傻,老追着自己的尾巴咬,我看它使劲原地转圈,都把我转晕了!我一边笑一边劝它:“莎莎,别咬了,你的尾巴太短啦!”

莎莎可守规矩了,它不会偷偷进卧室、厨房,我写作业的时候,如果它想我了,就蹲在门口红色的过门砖上,静静地等着我。

我一写完作业,就跟爷爷带它出去,我喜欢牵着它跟爷爷玩捉迷藏。莎莎的鼻子可灵了,爷爷躲在活动房后面,我都不知道,莎莎闻着味儿就追过去了。

莎莎太可爱了,我真喜欢它!



绳子拴好再出门

爷爷 从怕狗到喜欢狗

我从来没有养过狗,因为我怕狗。小时候,我被狗咬过,从那以后,我看见狗就躲得远远的。

我妻子虽然属狗,但她不怎么喜欢狗,每每看到别人怀里抱着狗,亲昵得像抱着自己的孩子一样,她就感觉这人怪怪的。

两年前,儿媳抱回来一只小狗,才一个多月大,取名叫莎莎。尽管我不喜欢它,但毕竟是孩子们养,我也不好说啥。

每天早晨,我送孙女上学后,就到菜市场买菜,回到儿子家里,坐在客厅里择菜。有时,这小家伙在我身边跑来跑去自己玩;有时,它会静静地蹲在一边,看我择菜。我的注意力很快就被它吸引了。它有一身浅棕色的卷毛,毛茸茸的,一双大大的圆眼睛,眼神怯怯的。

很快,我跟莎莎就有了互动。那是莎莎到儿子家以后,我第一次拖地,它竟然跑过来“帮忙”。

它使劲咬住拖把绳,我拖地,它就跟着绕来绕去,有时还用爪子抓住拖把,我一用力,它就翻个滚,起来后仍不罢休,再来抓。我不得乐了。

我进厨房做饭,莎莎就卧在门边,仰着脸看着我,不停地摇尾巴。还挺可爱的,我心想。

过了几天,我外出回来总找不到拖鞋,后来才发现,拖鞋都被莎莎叨到沙发底下据为己有了。我把拖鞋够出来,它蹲在一边可怜巴巴地看着,好像在说:“那是我的!都是我的!”

渐渐地,我对莎莎有了好感。

爷爷 从随意到在意

没过多久,我就发现,莎莎喜欢乱咬东西。垫在狗窝里的报纸、毛巾,都被它咬成碎片,电子琴的电线,被它咬得铜丝都露出来了,拖鞋上也都是它的牙印。这小坏蛋,净搞破坏。我跟养狗的邻居抱怨,谁知人家告诉我,小狗是要磨牙的。

哦,原来如此,这下,我不怪它了。家里煮了肉汤,我会给它一根牛棒骨,叫它尽情磨牙。

莎莎特别喜欢跟我一起出门散步,每次出门,我都用一条黑色的小皮绳牵着它。有一次,想着只是在小区里走走,我就没带绳子,结果遇见一只大狗,莎莎受到惊吓,瞬间跑没了影儿。

这下我慌了,六神无主,莎莎要是丢了,我咋跟孩子们交代呢?孩子们叮嘱过我,出门要牵好莎莎的……我赶紧找啊,见人就问,都说没见过它。我只好从一单元开始,挨个楼洞进去找,走到3单元,上到5楼,看到它蹲在门口瑟瑟发抖。我又着急又自责,那一瞬间,真想打它!看它可怜巴巴的样子,我又不忍心了。它还挺聪明的,知道回家,只是走错单元了。

现在,只要出门,我就一定牵好它!孙女写过的作业本、用完的练习册,都堆在那儿,给莎莎铲屎用。我每次出门前撕一张,莎莎一看我叠纸、拿狗绳,就兴奋不已,知道我要带它出门了。

小百科 遛狗一定要拴绳

出门遛狗,你会给狗拴绳吗?

有些宠物主认为,自家养的小狗性情温顺,就算没拴绳,问题也不大,其实这是错误的想法。犬只伤人的悲剧年年有,令人扼腕;因为主人不拴绳而导致小狗自身发生悲剧的事也数不胜数。

《中华人民共和国动物防疫法》从2021年5月1日起实施,遛狗不牵狗绳,已被视为违法行为。牵引绳可以使主人尽到监护宠物的责任,避免造成各种损失。牵引绳能有效限制狗狗的活动范围,避免狗狗走失、伤害他人,防止狗狗乱吃东西,被人偷走,也有助于主人及时发现狗狗的便便,便于清理,维持良好环境。

市面上有不同规格、款式、材质的牵引绳,如何挑选?

项圈牵引绳可调节,狗狗从小到大都可以用,但容易勒到狗狗颈部而伤害狗狗的气管。特别是性格活泼的狗狗,受到刺激时会突然跳跃、奔跑,这时,项圈牵引绳有可能伤害它们。胸背带牵引绳是固定的,哪怕狗狗受到刺激,突然奔跑,问题也不大,但同一只狗狗在不同年龄段,需要更换不同的型号。

牵引绳的材质分皮、尼龙、钢丝等,皮质牵引绳手感最好,舒适感也很强,狗狗最喜欢,但养护起来较为麻烦。尼龙牵引绳款式多样,但不耐咬,而且容易产生静电。钢丝牵引绳不容易挣脱,对狗狗有很好的约束性,但舒适感较差,基本上狗狗都不喜欢。

不是所有狗狗都能很好地适应牵引绳,因此,在第一次使用牵引绳带狗狗出门前,一定要做好适应性训练。(网综)

亲爱的读者朋友,如果您愿意讲述家有爱宠的故事,欢迎提供线索,电话(微信同号):13693799256